

明年七月起，調合米粉須有一半米乳品、蔬果汁也將擬定標示規定

by  上下游記者林慧貞 × on 2013年12月02日 × in 吃安心, 米粉/米穀粉真相調查, 系列專題

加入好友

6K



f 40

G+



SHARES

有鑑於近來食品問題頻傳，米粉標示規定提前一年實施，衛福部上月29日公佈，明年7月1日起，含米量50%以上要標調合米粉，100%才能寫純米粉（絲）、米粉（絲），且必須寫上含米量，若含米量連一半都不到，則完全不能標示米粉；衛福部也在同日預告牛奶相關標示草案，若乳粉或生乳量不到一半，只能視為一般飲料；標示不實者可罰4~20萬，新版食管法草案則調高到20萬~400萬。

標示調合米粉，含米量必須達50%以上

上下游新聞市集年初調查，市售近九成米粉業者，用廉價的玉米澱粉取代米粉，部分米含量甚至不到10%，衛福部上月29日公佈〈市售包裝米粉絲產品標示規定〉，扣除食材包、油包及調味粉包，標示純米粉（絲）、米粉（絲），必須百分之百用米當原料；含米量50%~100%，則只能標調合米粉（絲），而且字體要一樣大；若含米量連一半都不到，包裝上不能標示米粉。

大家正在關注的文章

記者還原真相！旗山美濃香蕉「沒有棄置現場」請別流傳傷害農民

香蕉假新聞瘋傳，農委會痛批散播謠言，蕉價雪上加霜，揚言提告

肥皂水對付荔枝椿象若蟲，超有效！台大研究室傳授秘訣：瞄準腹面噴好噴滿

全台唯一蠶農涂泉明 | 從盛世到唯一香火，奮力延續台灣蠶產業

【東京現場】台灣輸日蔬果尷尬 香蕉暴跌 貿易商內耗

女農田間怎麼上廁所？八位老中青、跨性別女農們這麼說

松阪豬在哪裡？達人帶你認豬肉

為讓消費者更容易辨識，除品項外，還要標示含米量，字體大小長寬要大於4釐米，且顏色要和底色明顯不同。

衛福部今年7月30日即預告〈市售包裝米粉絲產品標示規定〉草案，實施日期是2015年7月1日，當時食藥署食品組組長蔡淑貞表示，修改標示必須通知WTO，且必須有一年緩衝，不過今年爆發混油事件後，民眾對食品安全信心盡失，衛福部在各界壓力下提前一年實施。

姜郁美表示，提前實施是為了回應大眾要求，許多人希望標示條理化，明年7月起，標示不實者不再給予緩衝期，直接開罰4~20萬。對此，消基會董事長張至剛表示樂觀其成，但希望衛福部能嚴加稽查，消基會也會到市面上協助抽查，確保民眾權益。

標示乳品，乳含量要超過五成

衛福部也在同天預告訂定「鮮乳保久乳調味乳乳飲品及乳粉品名及標示規定」草案，明確揭示鮮乳、保久乳、調味乳等定義。

草案中規定，鮮乳是經生乳加溫殺菌包裝後冷藏，直接供消費者飲用；保久乳則是生乳或鮮乳，經高壓或高溫滅菌，以無菌或瓶（罐）包裝。

台大動物科學技術系教授陳明汝表示，鮮乳和保久乳都是生乳直接殺菌，但鮮乳殺的菌不像保久乳那麼多，因此必須儘速飲用，農委會會發牛頭標，核對牧場乳牛數和鮮奶數量，只有鮮乳可以申請 CAS；保久乳也是鮮奶殺菌，不過它殺掉99.9%的菌，可以在常溫下放比較久。

此外，草案中將調味乳和乳飲品分開定義，調味乳原料必須來自生乳、鮮乳或保久乳，乳飲品原料可來自奶粉，但含量都必須超過50%；也就是說，未來若標示木

荔枝椿象又要生了 先下手為強

英國EJF基金會發佈全球影片，指控台灣漁業人權剝削、延繩釣混獲嚴重需改善

林愛龍 / 當全球都在推動永續海鮮，台灣國家必須進場 | 創造台灣永續海鮮標章 01

系列專題

【專題】日本
地方創生 | 地域振興協力隊
& 移居地方的人們 @ 岡山

2018年05月25日

瓜牛奶，牛奶含量必須超過50%，否則只能當作一般飲料。

蔬果汁含量標示規定六個月內公告

除米粉、牛奶，蔬果汁標示含量也是外界關心重點，食藥署署長葉明功今天在立法院備詢時表示，蔬果汁標示規定已送交法制小組審核，接下來還要預告兩個月、送交WTO，但一定會在六個月內公告。

f 40

G+



SHARES

加入好友

標籤

牛奶

米粉

蔬果汁



by 上下游記者林慧貞

出生在充滿柚子香的臺南農村，但從小在台北長大，稻田只存在相片和小時候模糊的記憶，典型的北部移民第二代。因為立志當體育記者發奮考上新聞系，卻在一次偶然的機會下，在凱道抗議場合看到熟悉的農村氣息，開啟對環境新聞的想像與實踐。

沒有顯赫的經歷，只在校內得過小小獎項，但對於農業、生態、土地，與土地上的人有無限熱忱，覺得這片土地的故事，比任何小說或童話都要動人，期望自己在聽故事時，也能當個稱職的說書人。

相關文章



食藥署政策大轉彎，一粒米就能稱「新竹米粉」
2014年07月01日



無米也能稱做「新竹米粉」？
學者：乾脆改名「新竹澱粉」
2014年06月14日



衛福部新法案。含米百分比才能叫米粉
2013年07月31日

在「吃安心」中



米粉標示7月上路，業者改
「炊粉」因應
2014年05月19日
在「吃安心」中

在「吃安心」中



米粉標示新制今上路 立委、竹
市長嗆聲 食藥署：加強稽查偽
米粉
2014年07月01日
在「吃安心」中

在「吃安心」中



輔導米粉用純米製作 農委會將
建立產業鏈 推CAS標章
2013年08月29日
在「米粉/米穀粉真相調查」中

臉書快速留言

0 Comments

Sort by Newest



Add a comment...

Facebook Comments Plugin

我要留言

在此輸入你的回應...

臉書專頁



訂閱

訂閱上下游RSS
 訂閱上下游電子報

Line



聯絡我們

填寫聯絡表單

